

Help Desk ΤΟΥ ΥΠΕΚΑ ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ/ΤΚΜ



Δεκτή με ενθουσιασμό έγινε από το ΤΕΕ/ΤΚΜ η πρόταση του γενικού γραμματέα Χωροταξίας και Αστικού Περιβάλλοντος κ. Σωκράτη Αλεξιάδη, για παραχώρηση χώρου για τη στέγαση και εγκατάσταση στελεχών της Ομάδας Help Desk της Διεύθυνσης Οικοδομικών και Κτιριοδομικών Κανονισμών του ΥΠΕΚΑ. Το ΤΕΕ/ΤΚΜ επιζητεί τη συνεργασία με όλους τους φορείς και πολύ περισσότερο αν πρόκειται για το ΥΠΕΚΑ. Επομένως, η πρόταση του κ. Αλεξιάδη έγινε αμέσως αποδεκτή από το Επιμελητήριο. Πιο συγκεκριμένα, με έγγραφό του στις 29 Ιανουαρίου το οποίο είχε αποδέκτη τον πρόεδρο του ΤΕΕ/ΤΚΜ Τάσο Κονακλίδη, ο κ. Αλεξιάδης ανέφερε ότι "στο πλαίσιο εφαρμογής του Ν.4178/2013 προτάθηκε η στελέκωση Ομάδας Help Desk υπό την εποπτεία της Δ/νσης Οικοδομικών και Κτιριοδομικών Κανονισμών του ΥΠΕΚΑ. Για την εξυπηρέτηση της ευρύτερης περιοχής της Θεσσαλονίκης στελεκώνεται Ομάδα Help Desk από πέντε συνολικά μηχανικούς".

Με δεδομένη τη μέχρι τώρα καλή συνεργασία μεταξύ ΥΠΕΚΑ και ΤΕΕ, ο κ. Αλεξιάδης πρότεινε την παραχώρηση κάποιου ελεύθερου χώρου στο κτι-

ριο του ΤΕΕ/ΤΚΜ για τη στέγαση και εγκατάσταση των πέντε στελεχών της Ομάδας Help Desk, τα οποία μεταξύ άλλων θα έχουν ως αντικείμενο απασχόλησης την επιτόπια εξυπηρέτηση πολιτών και επαγγελματιών. ■

ΗΜΕΡΕΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ



Το ΤΕΕ/ΤΚΜ αποφάσισε τη συνέχιση της ημέρας εξυπηρέτησης μηχανικών για φορολογικά θέματα έως και τον Απρίλιο του 2014. Η εξυπηρέτηση των συναδέλφων θα γίνεται από τις 12 έως τις 2:30 το μεσημέρι, στο πρώτο όροφο του ΤΕΕ/ΤΚΜ (Γραφείο ΓΟΚ) τις Πέμπτες: 27 Φεβρουαρίου, 13 και 27 Μαρτίου και 10 Απριλίου 2014. ■

ΑΠΟΦΑΣΗ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΓΙΑ ΕΠΑΝΕΙΛΗΜΜΕΝΑ ΥΠΟΤΡΟΠΟ ΜΗΧΑΝΙΚΟ



Ποινή στέρησης της άδειας άσκησης επαγγέλματος επί δεκάμηνο, η οποία διπλασιάζεται στους 20 μήνες «λόγω υποτροπής δια παράβαση συνεπαγόμενη επίσης στέρησης της άδειας», αποφάσισε να επιβάλλει σε πολιτικό μηχανικό το Πειθαρχικό Συμβούλιο του ΤΕΕ/ΤΚΜ.

Όπως επισημαίνει το συμβούλιο, "για το συγκεκριμένο πολιτικό μηχανικό - επανειλημμένα υπότροπο και με πολυετή στέρηση της άδειας άσκησης, ο οποίος συνεχίζει την πολυσχιδή δράση του - θα εξαντληθεί κάθε προσπάθεια για παραπομπή των σχετικών υποθέσεων στον εισαγγελέα για αυτεπάγγελτη δίωξη".

Το ιστορικό της απόφασης, καθώς και το σκεπτικό της, ακολουθεί:

ΑΠΟΦΑΣΗ 365

Τοπογράφος μηχανικός καταγγέλλει Πολιτικό Μηχανικό για συμπεριφορά που δε συνάδει με την επιστημονική αξιοπρέπεια του σώματος των μηχανικών. Ο εγκαλών στην έγγραφη καταγγελία του αναφέρεται γενικά στις δραστηριότητες του εγκαλούμενου και τους λόγους που τον οδήγησαν στις πράξεις του, ενώ παράλληλα κάνει αναφορά και σε άλλα άτομα, τα οποία επίσης αδικήσαν ή προσπάθησαν να αδικήσουν ο εγκαλούμενος με την παρόμοια συμπεριφορά του. Ουσιαστικά η καταγγελία βασίζεται στο γεγονός ότι ο πολιτικός μηχανικός, παλιός γνώριμός του τον οποίο εξυπηρετούσε επαγγελματικά, ενεργώντας άτυπα σε μεσιτικές πώλησης μεταχειρισμένων αυτοκινήτων, συμφώνησε με τον εγκαλούντα για την πώληση ενός αυτοκινήτου μάρκας Peugeot στην τιμή των 8.500€ με καταβολή χρημάτων ανά τα-

κτά διαστήματα. Ο εγκαλούμενος έλαβε το ποσό των 5.750€, ωστόσο ποτέ ο εγκαλών δεν παρέλαβε το αυτοκίνητο, ούτε μπορεί να επικοινωνήσει με τον εγκαλούμενο. Επίσης αναφέρεται ότι για το παραπάνω ποσό που κατέβαλε, δεν έλαβε αποδείξεις.

Η υπόθεση ξεκίνησε από τον Αύγουστο του 2011, όταν ο συνεργάτης του στο επαγγελματικό γραφείο τον ενημέρωσε ότι ο εγκαλούμενος μηχανικός με τον οποίο γνωρίζονταν από καιρό και συνεργάζονταν περιπτώσιακά, του πρότεινε να αγοράσει ένα αυτοκίνητο, με πολύ λιγότερα χρήματα από όσο άξιζε, δίνοντάς του προκαταβολή 2.000 €.

Ο εγκαλούμενος είχε δημιουργήσει με τραπεζικό δανεισμό μία εταιρεία κατασκευής ακυροδέματος, που, αφού λειτουργήσε για χρονικό διάστημα, έκλεισε λόγω της κρίσης. Με πειθώ, λέγοντας ότι η τράπεζα του χρωστούσε χρήματα και αντί αυτών του δίνει αυτοκίνητα από κατάσχεση για να τα πουλήσει, προτείνει ένα και στον εγκαλούντα και πληρώθηκε το συνολικό ποσό, πριν από ενάμιση έτος. Έκτοτε, κάθε τόσο έδινε υπόσχεση στον ίδιο και στο συνεργάτη του ότι θα τους φέρει τα αυτοκίνητα, αλλά δεν την πραγματοποιούσε.

Ο εισηγητής προσκόμισε κατάθεση του συνεργάτη και άλλου μάρτυρα, οι οποίοι επιβεβαίωσαν την κατάθεση του εγκαλούντος και τόνισαν την ενέργεια της εξαπάτησης.

Ο εγκαλούμενος δεν προσήλθε. Έστειλε φαξ την ημέρα της συνεδρίασης. Επιθυμώντας να εξαντληθεί κάθε δυνατότητα παράστασης του εγκαλούμενου, παίρνοντας υπόψη και το έγγραφο που έστειλε καθυστερημένα, όπου ανέφερε ότι ήταν κατηγορούμενος σε άλλη υπόθεση και έπρεπε να παρίσταται στο δικαστήριο, αποφασίστηκε να

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΓΙΑ ΤΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ



Το ΤΕΕ/ΤΚΜ στην προσπάθειά του να βοηθήσει τους συναδέλφους μηχανικούς στη συμπλήρωση των φορολογικών τους δηλώσεων, διοργανώνει για μια ακόμα χρονιά, με ευθύνη του Τμήματος Επαγγελματικών Θεμάτων, το καθιερωμένο, ετήσιο ενημερωτικό σεμινάριο με θέμα «Φορολογία Μηχανικών Ε.Ε. - Δήλωση φόρου εισοδήματος Οικονομικού έτους 2014».

Όπως είναι γνωστό, το Επιμελητήριο βρίσκεται πάντα δίπλα στους μηχανικούς σε θέματα επαγγελματικής δραστηριότητας και σ' αυτό το πλαίσιο γίνεται το σεμινάριο.

Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 27 Φεβρουαρίου 2014, 6:00 μ.μ. στο Αμφιθέατρο του ΤΕΕ/ΤΚΜ (Μ. Αλεξάνδρου 49- Ισόγειο) Βασικός ομιλητής της εκδήλωσης θα είναι ο Μόνιμος συνεργάτης του ΤΕΕ/ΤΚΜ σε φορολογικά θέματα κ. Νίκος Κολυδάς, Οικονομολόγος - Λογιστής.

Θα ενημερώσει τους συναδέλφους για το νέο καθεστώς φορολόγησης των εισοδημάτων των Ε.Ε. μηχανικών από άσκηση ελευθερίου επαγγέλματος και θα αναφερθεί στον τρόπο συμπλήρωσης των σχετικών εντύπων που πρέπει κατά περίπτωση να συνοποβάλλουν οι μηχανικοί κατά την υποβολή της φορολογικής τους δήλωσης. ■

συνεχισθεί η διαδικασία σε επόμενη συνεδρίαση, στην οποία ο εγκαλούμενος μηχανικός πάλι δεν προσήλθε.

Τα μέλη του Πειθαρχικού Συμβουλίου μετά την ακροαματική διαδικασία των καταθέσεων των εμπλεκόμενων, τη μελέτη των στοιχείων του φακέλου του θέματος, την εισήγηση του εισηγητή και ύστερα από διαλογική συζήτηση διαπιστώνουν ότι ο εγκαλούμενος μηχανικός δεν τήρησε τον κώδικα δεοντολογίας απέναντι στον συνάδελφό του, επέδειξε διαγωγή απαράδεκτη σε σχέση με το επιστημονικό κύρος και αξιοπρέπεια του σώματος των μηχανικών, εξαπάτησε συνάδελφο και επέδειξε προσβολή απέναντι στα όργανα του τεχνικού επιμελητηρίου, διότι παρά τις ειδοποιήσεις δεν εμφανίστηκε στην πειθαρχική διαδικασία που τον αφορούσε, δείχνοντας περιφρόνηση σχετικά με τις διαδικασίες του ΤΕΕ.

Το Πειθαρχικό Συμβούλιο αποφασίζει ομόφωνα την επιβολή της ποινής της στέρησης της άδειας άσκησης επαγγέλματος για δέκα μήνες η οποία διπλασιάζεται στους είκοσι μήνες «λόγω υποτροπής δια παράβαση συνεπαγόμενη επίσης στέρησης της άδειας»- και των εξόδων της πειθαρχικής διαδικασίας 176€ τα οποία επιβαρύνονται με τόκο καθυστέρησης.

***Για το συγκεκριμένο πολιτικό μηχανικό - επανειλημμένα υπότροπο και με πολυετή στέρηση της άδειας άσκησης, ο οποίος συνεχίζει την πολυσχιδή δράση του - θα εξαντληθεί κάθε προσπάθεια για παραπομπή των σχετικών υποθέσεων στον εισαγγελέα για αυτεπάγγελτη δίωξη. ■